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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 1672-2:2020) vypracovala technická komise CEN/TC 153 Strojní zařízení určené
k používání s potravinami a krmivy, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutné nejpozději do června 2021 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do června 2021.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 1672-2:2005+A1:2009.

Ve srovnání s předchozím vydání EN 1672-2:2005+A1:2009 byly provedeny následující hlavní
změny:

–    byl aktualizován seznam termínů a definic;

–    nová metodologie pro opakovaný postup snížení hygienického rizika;

–    byly aktualizovány všechny požadavky související s hygienou a byly přidány nové požadavky
související
s čistitelností;

–    příloha ZA byla zrušena, aby to odpovídalo doporučení konzultanta HAS.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu (European Free Trade Association; EFTA).

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka.



Úvod
Tento dokument uvádí obecné hygienické požadavky a požadavky na čistitelnost strojních zařízení
v rozsahu tohoto dokumentu. Je určený jako norma typu C pro zvláštní strojní zařízení. Tento
dokument lze použít jako obecný návod pro strojní zařízení bez zvláštních norem typu C.

Strojní zařízení a rozsah nebezpečí, nebezpečných situací a událostí, na které se tento dokument
vztahuje, jsou uvedeny v předmětu tohoto dokumentu.

Téměř ve všech případech lze zvolit alespoň jednu z různých metod konstrukce, ochrany nebo jiných
bezpečnostních opatření, které splňují základní bezpečnostní i hygienické požadavky a přiměřeně
kontrolují obě rizika. Možnost vyhovět jak hygienickým, tak bezpečnostním rizikům nemusí být
nejzřejmější možností, která by byla přijata, pokud by se riziko vztahovalo pouze k bezpečnosti nebo
hygieně, ale bude muset být vybrána tak, aby vyhovovala oběma.



1 Předmět normy
1.1 Tento dokument specifikuje běžné hygienické požadavky a požadavky na čistitelnost strojů
a součástí strojů používaných při přípravě a zpracování potravin pro člověka (viz informativní příloha
A) a případně zpracování krmiv pro zvířata za účelem vyloučení nebo minimalizace rizika nákazy,
infekce, nemoci nebo úrazu vyplývající z těchto potravin na přijatelné úrovni. Identifikuje nebezpečí,
která jsou významná pro používání těchto potravinářských strojů, a popisuje konstrukční metody
a informace pro používání k vyloučení nebo omezení těchto rizik.

Další a/nebo odchylné hygienické požadavky a požadavky na čistitelnost smějí být uvedeny ve
zvláštních normách typu C pro konkrétní stroje nebo kategorie strojních zařízení.

POZNÁMKA Samostatné hygienické požadavky a požadavky na čistitelnost jsou obsaženy v dalších
směrnicích nebo nařízeních EU (viz bibliografie).

Příklady hygienických rizik a přijatelných řešení jsou uvedeny v informativní příloze B.

Tento dokument lze rovněž použít pro strojní zařízení, součásti nebo jiná zařízení používaná k jiným
účelům než k přípravě nebo zpracování potravin, pokud je požadována čistitelnost.

1.2 Tento dokument se nezabývá riziky souvisejícími s hygienou pro obsluhu vznikající při používání
stroje.

1.3 Tento dokument neplatí pro stroje vyrobené před datem vydání tohoto dokumentu CEN.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


